KOOP JE EIGEN BIJLMER//KOOP JE EIGEN GRUBBEHOEVE
nieuwsbrief nr. 1, 2002

Op woensdag 6 februari  02 is de werving van kopers voor de 90 KJEG-woningen in Grubbehoeve officieel gestart. Er was een feestje met ondertekening van het contract tussen Patrimonium en de KJEB en de Blauwe Zaal van Grubbehoeve zat vol met genodigden. 

PUBLICITEIT. Het feestje leidde tot behoorlijk veel publiciteit: verhalen in Het Parool, Het Algemeen Dagblad, het NRC en natuurlijk De Echo en het Amsterdams Stadsblad. Opnamen voor de Wereldomroep TV en Hart van Nederland.

Sinds de 6de hebben ruim 20 potentiële kopers zich aangemeld, veel uit de Bijlmer zelf.

WERVING. Op dit moment wordt de wervingsfolder naar alle potentiële kopers gestuurd, samen met de spelregels en het inschrijf-formulier. Folders en flyers  zijn verder al verspreid bij Projectburo Vernieuwing Bijlmermeer, maar moeten verder de Bijlmer nog door. Als je mee wilt helpen graag.

Bij de werving en marketing worden we ondersteund door het buro Laagland’Avies. 

Capelle Makelaars wordt ingeschakeld voor het geven van informatie over de koop, de optie-overeenkomst, de hypotheek etc.

SPREEKUUR. Kopers die meer willen weten, kunnen voorlopig elke werkdag terecht op ons spreekuur, iedere donderdag tussen 18.00 en 20.uur in de Blauwe Zaal van Grubbehoeve,

tel. 368.00.49.

Op het spreekuur zullen in de toekomst ook vertegenwoordigers van Capelle en het Architectenburo aanwezig zijn. In de Blauwe Zaal zullen we zoveel mogelijk al het beschikbare materiaal ophangen, zoals tekeningen van de renovatie, indeling appartementen en plannen voor het maaiveld.

NOTA VAN UITGANGSPUNTEN. Voor de renovatie/verbetering van Grubbehoeve en alle appartementen daarin is een Nota opgesteld. Hierin staan alle verbeteringen, die we sowieso willen uitvoeren, bijvoorbeeld dat we een nieuw verwarmings-systeem willen, dat we extra isolatie wensen etc. Het gaat om uitgangspunten. De uitwerking moeten we gezamenlijk bepalen met de architect en voor een deel met Patrimonium.

Als je belangstelling hebt. Je vindt de nota op onze website: www.Grubbehoeve.nl.

LEDENVERGADERING. Op dit moment zijn er werkgroepen actief die zich bezig houden met het maaiveld, het parkeren en bijv. de collectieve voorzieningen. We willen daar verder over doorpraten op een ledenvergadering. We zoeken ook nog nieuwe bestuursleden, bijvoorbeeld voor de rol van secretaris. 

Ledenvergadering is maandag 11 maart, 20.00 uur in de Blauwe Zaal. De werkgroepen komen op maandag 4 maart bij elkaar om de ledenvergadering voor te bereiden.

Tot dan.
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