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Koop je Eigen Bijlmer Nieuwsbrief

De algemene ledenvergadering van KJEB van woensdag 19 september gaat helaas niet door. Niet omdat er geen schot in de plannen zou zitten, maar meer omdat we niet verder komen dan het doen van een aantal mededelingen, en we hadden beloofd dat niet meer te doen. In plaats daarvan dus deze nieuwsbrief.

Er heeft een eerste architectenselectie plaatsgevonden en de bureaus Heren Vijf, Casa, en Van Dolderen van de Preijt zijn overgebleven. Om een beeld te krijgen van hun kunnen, vind er vrijdag aanstaande een excursie plaats. 25 September lichten zij hun ideeën verder toe. Daarover in een volgende nieuwsbrief meer. 

Verder is de nota van uitgangspunten nu bijna af. In de nota kan je onder meer lezen wat de algemene uitgangspunten, financiële randvoorwaarden, uitgangspunten voor inpandige verbeteringen, en de plannen voor maaiveld en parkeervoorzieningen zijn. De nota van uitgangspunten kunnen we je op verzoek in alle volledigheid mailen of je kan deze komen afhalen. 

Wanneer kunnen we nu eindelijk kopen. Dat is een veel gestelde vraag en antwoord blijft nog even op zich wachten. De peildatum is vastgesteld op 1 september. Dat betekent dat vanaf die datum de huidige huurders van de KJEB appartementen nog anderhalf jaar de tijd hebben om een andere woonruimte te zoeken. De oplevering  zal officieel dus pas maart 2003 zijn. Dat duurt voor velen veel te lang, dus wordt bekeken of de appartementen verkocht kunnen worden zodra deze vrij komen. Daarmee samenhangend moet worden uitgezocht hoe het zit met het appartements- of splitsingsrecht. Voor een eerste aanbetaling moet een schriftelijke overeenkomst worden gemaakt met daarin aan aantal clausules. Mochten de plannen van KJEB niet doorgaan dan moet men zich op basis van genoemde overeenkomst alsnog terug kunnen trekken. De afspraak van zaterdag de 29-ste gaat daarom ook niet door.

De verkoopbrochure van KJEB is bijna af. Het heeft wat langer geduurd dan gedacht, omdat we de verkoopprijzen en architectenkeuze wilden vermelden. Helaas is geen van beide officieel vastgesteld. Er wordt nog steeds uitgegaan van een verkoopprijs van rond de twee ton. Zodra de folder klaar is, kan KJEB haar plannen officieel ook aan de pers en andere belangstellenden presenteren. Verder wordt nog uitgezocht hoe het zit met een eventuele overdrachtsbelasting, kosten koper, of vrij op naam. 

Er moet nog ontzettend veel gebeuren. Daarom is het erg belangrijk dat er een aangepast tijdpad komt. En dat er meer leden zich actief voor KJEB inzetten. Tenslotte is het plan van KJEB ontstaan met het idee dat bewoners maximale invloed op het gebouw waarin ze wonen moeten hebben. Die invloed moet men dan wel willen. Ondertussen wordt hard gewerkt om antwoord te krijgen op allerlei vragen die door Patrimonium  en stadsdeel nog beantwoord moeten worden.  

Waar en op welke etage  willen de KJEB-ers wonen, hoe groot moet de woning zijn en hoe wild willen zij het. Om daar achter te komen vragen we je om de bijgaande vragenlijst in te vullen en deze ons zo spoedig mogelijk toe te sturen.

Vergeet niet de algemene ledenvergadering van 19 september en de eerste aanbetalingdag op 29 september in je agenda te schrappen. Deze bijeenkomsten gaan niet door. Om toch af en toe je nieuwe buren te ontmoeten ben je natuurlijk welkom in café De Nachtegaal, tel. 368 01 70. 

