
LEDENVERGADERING
Eerstkomende ledenverga​de​ring is maandag 20 januari, om 20.00 uur in de Blauwe Zaal van Grubbehoeve.
20 ‘HUURDERS’
Zo’n 20 KJEB-ers hebben momenteel hun nieuwe wo​ning in de Grubbehoeve betrokken. In januari/februari komen er weer een paar bij. Enkelen van hen hebben een wisselwoning. En er zijn nog altijd woningen die door de oude huurder worden bezet. Voor 1 maart moeten zij eruit zijn, maar of dat lukt. In Grun​der zijn er huurders die zo lang mogelijk blijven om Pa​tri​monium zo te dwingen hen meer geld en/of een goede woning te geven.

Probleem in de Grubbehoeve zijn nog inbraken door junks die een slaapplaats zoeken. Schot​ten op de balkons, extra schroe​ven en ijzers, en meer politie-toezicht moeten hen tegen houden.

De eerste KJEB-vandaal is ook al gesignaleerd. Uit een KJEB-woning kwam een vouwwand naar beneden. Dankzij een email​-actie van Henno werd de wand later opgeruimd.

basisplan inpandige renovatie
In maart/april hopen we te starten met de inpandige reno​vatie van de woningen. Op dit moment wordt bepaald voor welke renovatie we kunnen kiezen. Voorstel is om in ieder geval in de KJEB-woningen al​leen het aller noodzakelijkste te doen, zoals nieuwe verwarming en isolatie, en de rest aan de kopers over te laten. Het be​drag dat daarmee wordt uitge​spaard, zal dan van de koop​som worden afgetrokken. Je maakt dan straks zelf uit wat voor keukenblok, wc-pot en douchetegels je wilt. 

Op de vergadering van 20 januari zullen we hierover een principe-besluit moeten nemen. 

GESPREK MET DE GROTE BAAS
Na de ledenvergadering van 10 december was er een week later nog een speciale bijeenkomst tussen KJEB-bestuur en Patrimonium, ofwel ‘baas’ Kwek​keboom en projectleider Mechtild Linssen. 

Een van belangrijke items was de planning om er ervoor te zorgen, dat er zo snel mogelijk een Definitief Ontwerp voor de Renovatie van Grubbehoeve komt. Pas na goedkeuring van dit ontwerp kan er gesplitst worden en kunnen de woningen echt worden verkocht. Er wordt rekening mee gehouden dat verkoop op zijn vroegst herfst dit jaar plaats vindt. Maart/april moet het Definitief Ontwerp klaar zijn.

Ontwerp is ondermeer afhankelijk van de beschikbare gelden. In januari zullen alle kos​tenposten nader berekend worden, in februari moet de architect weten hoeveel geld hij nog voor de uiterlijke verfraaiing van Grubbehoeve over heeft. 

Geen overeenstemming werd nog bereikt over het ruilen van de kopwoningen – niet meer mogelijk nu sloop laatste 60 woningen niet doorgaat – voor 4-kamerwoningen in dit laatste stuk. Kwekkeboom heeft daar moeite mee. Hij is evenmin erg willig in het beschikbaar stellen van een budget, dat de KJEB naar eigen believen kan besteden, bijvoorbeeld voor honorarium KJEB-projectleider. Hij meent dat hij als financier zijn eigen voorwaarden kan stellen en dat honorarium heeft nog niet zijn zegen.

De nu binnenkomende ‘huurgelden’ van KJEB-ers wil hij niet afstaan voor renovatie van het gebouw. 

Het bestuur wil in overleg met de eigenlijke opdrachtgever – directeur E. van Wees – al deze problemen uit de weg proberen te ruimen. Tenslotte is Kwekkeboom de facto een door Van Wees ingehuurde projectontwikkelaar, hoewel in realiteit de verhoudingen natuurlijk wat gecompliceerder liggen.

Op de vergadering van 20 januari meer hierover. 
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