
LEDENVERGADERING
Eerstkomende ledenverga​de​ring is maandag 10 maart om 20.00 uur in de Blauwe Zaal van Grubbehoeve.
GRUNDER LEEG

Zusterflat Grunder is momen​teel leeg. Geen huurders meer, nog wel krakers, hoewel veel minder dan voorheen. Om het gebouw staan momenteel hekken, maar de sloop is nog niet begonnen. Het wachten is op een sloopweg, maar daar​voor moeten bomen worden ge​kapt en de vergunning daarvoor is nog niet rond.

PARKEREN
Er zit weer schot in de oplossing van de parkeer​pro​blemen. Bouwinvest, beheerder van de parkeergarage onder het CEC-gebouw, in totaal 155 plekken, gaat deze plekken het eerste aan KJEB-ers aanbie​den. Binnenkort krijgen we daarover een brief. In de brief zullen ze een huurprijs vermel​den. Ze denken er ook over om een aantal parkeerplekken te gaan verko​pen. 

Natuurlijk zijn we er niet met deze 155 plekken. Er is meer ruimte nodig. Binnenkort wor​den daarover nieuwe plannen bekend gemaakt. Ze worden gepresenteerd op een informa​tie-avond, die in ieder geval in maart gaat plaats vinden.

contributie

Denk aan je contributie. Maak 25 euro over op giro 8280008 tnv KJEB, Amsterdam of betaal contant op de ledenverga​de​ring. Niet betalende leden heb​ben geen stemrecht. 
een NIEUW 

voorlopig ontwerp
In de maand februari is er hard gewerkt aan een nieuw Voorlopig Ontwerp. De uit​kom​sten zijn:

· Geen grote poort bij het bestaande fietspad, maar 2 nieuwe grote poorten bij de hoofdingangen B en C. Straks stap je vanaf de poort de hal binnen. De B-poort bestaat uit een fietspad en 2 wandel​paden; de C-poort uit 2 wandelpaden. Het doorgaande fietspad wordt dus verlegd naar de poort bij B. 

· De 2 buitenliften worden gesloopt. Er komt een nieuwe lift in de entreepartijen van B en C. Plaats van deze lift wordt ofwel bestaand trappenhuis, onze voorkeur, ofwel tegen de buitengevel.

· De onderkant van het gebouw wordt aan de hofzijde 2 etages hoog, aan de parkzijde 1 etage hoog.

· Bij iedere ingang, A/B/C/D, komen fietsen​stallingen. Geen aparte hokken voor iedere woning, maar een grote stalling, waarin later eventueel hokken kunnen worden gezet als je je fiets extra wil beveiligen. 

· Er komen geen verplichte serres. Wel kunnen mensen voor een serre als optie kiezen.

· Het gebouw behoudt over de hele lengte zijn horizontale belijning. Dus geen verticale glaspartijen bij entrees B en C.

· Er komt een extra, kleine poort bij de Collec​tieve Ruimte, zodat die vrij onder het gebouw komt te staan. 

· KJEB-woningen in de binnenstraat behouden eventueel een deel van die binnenstraat. Woningen krijgen dan een nieuwe indeling, met behoud van aantal vierkante meters in eerste plan.

· De verplichte, inpandige verbetering wordt voor de KJEB-ers zo sober mogelijk, zodat ze zoveel mogelijk geld overhouden om zelf te beslissen wat ze willen veranderen.

10 maart gaan we dit plan bediscussiëren. En dan vertellen we ook hoe het verder gaat.
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