
LEDENVERGADERING
Eerstkomende ledenverga​de​ring is dinsdag 13 mei om 20.00 uur in de Blauwe Zaal van Grubbehoeve.
PARKEREN
De parkeerenquete is rond. 80% van alle huurders en kopers hebben meegedaan. En de uitslag is, dat uit de antwoorden geen voorkeur valt  te halen voor een bepaalde parkeerplek. Projectburo Gan​zen​​​hoef gaat nu twee alter​natieven uitwerken: een met een groot parkeerveld ten zuiden van het CEC/gebouw, dus tussen dit gebouw en het Guldenkruispad, in de hof; en een met parkeervelden langs de flat. Voor de rest gaat eenieder er nog vanuit dat we straks kunnen parkeren in de garage van het CEC/gebouw, maar de beheerder daarvan heeft nog niets over prijzen en mogelijkheden laten weten.

De parkeervelden worden dus voor gratis parkeren. Voor een extra garage is voorlopig, gezien de enquête, nog te weinig animo.

We hebben wel vast aan​gekaart, dat we graag par​keerboxen erbij willen hebben, of in het CEC of buiten op of onder een parkeerveld.

13 mei meer hierover.

contributie

Denk aan je contributie. Maak 25 euro over op giro 8280008 tnv KJEB, Amsterdam of betaal contant op de ledenverga​de​ring. Niet betalende leden heb​ben geen stemrecht. 
proefwoning
Maandag 21 april zijn de bouwvakkers begonnen met een proefwoning. Dat is dus een woning waarin gekeken wordt of alle bedachte renovaties leuk uitpakken. Het gaat dus om nieuwe verwar​mingsbuizen, een laaghangend waterreservoir voor het toilet, isolatieplaten in de kozijnen aan galerij- en balkonzijde, om een watermeter etc.

Op 13 mei moet de proefwoning klaar zijn. Dan gaan we kijken of we alle bedachte oplossingen en de materiaalkeuzes ok vinden.

En als dat rond is, kunnen we aan de slag. De planning voor alle werkzaamheden hopen we 13 mei op de ledenvergadering aan te bieden.

Ondertussen is ook al gestart met de aanleg van een bouwweg om straks de verwarmingsbuizen naar het dak krijgen. Bijna al het asfalt in de hof, dus aan de galerijkant, wordt weggegraven. Er komt zand en daarbovenop betonnen platen. Momenteel is het dus een klerezooi, maar half mei moest alles af zijn. 

buurtONTBIJT

Een van onze KJEB-ers, Peter Dautzenberg, organiseert zondag 27 april een buurtontbijt op winkelcentrum de Ganzenpoort, naast metrostation Ganzenhoef. Aanvang 10.30 uur.

Het ontbijt moet het kontakt tussen de buren in en rond Ganzenhoef verbeteren. Het ontbijt is verder een manier om tegen jezelf en anderen te zeggen, dat de openbare ruimte ook voor leuke buurtaktiviteiten is. Het buurtontbijt zal ook een nieuw kontakt met de Nieuwmarkt tot stand brengen. Op de Nieuwmarkt wordt al 15 jaar de zondag voor Koninginnedag een buurtontbijt georganiseerd, waaraan honderden men​sen deelnemen. De metro zal voor verbinding tussen beide buurten zorgen. Bewoners van Ganzenhoef en de Nieuwmarkt worden uitgenodigd ofwel aan het eigen ontbijt deel te nemen of naar het ontbijt van de andere club te gaan. 

Het ontbijt begint om 10.30 uur. Om 11.00 vertrekt de metro naar Ganzenhoef of de Nieuwmarkt. Er gaat muziek en circus mee. En ook tijdens het ontbijt is er allerlei verstrooiing. 

Deelname kost 5 euro. En je kan nu al per email aan de Kjeb bestellen.

Tot de 27ste.

Koop Je Eigen Grubbehoeve
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