
LEDENVERGADERING
Eerstkomende ledenverga​de​ring is dinsdag 7 okto​ber om 20.00 uur in de Blau​we Zaal van Grub​be​hoeve
nieuwe kopers

Op zaterdag 11 oktober orga​niseren we vanaf 14.00 uur een kopersdag voor belang​stellenden. Een aantal KJEB-ers hebben immers helaas afgehaakt en we hebben nieuwe leden nodig.

We willen jullie vragen om als het even kan die zaterdag ook aanwezig te zijn, om de nieuwe klanten informatie te geven over de KJEB.

KJEB-ers die al in Grubbe​hoeve wonen, willen we vragen hun huis vanaf 15.00 uur voor belangstellenden open te stellen.

Meer info: Henno, 368 0170.
koopcontract

Na de ledenvergadering van 7 oktober hebben we een ge​sprek met een notaris om uit te vinden of er al voor eind van dit jaar een koopcontract afge​sloten kan worden. Het zal moe​ten gaan om een soort voorlopig contract, waarbij vast een eerste bedrag aan Patrimo​nium wordt betaald, zeg de 31.000 euro voor de huidige woning. De echte contracten kunnen pas in maart-april als de splitsings-tekeningen rond zijn.  

Niet iedereen zal dan al willen tekenen, want sommigen willen wachten tot het appartement van binnen helemaal op orde is. En anderen willen het con​tract pas als de hele ver​bou​wing achter de rug is. 

We moeten uitvinden of dit ook financieel haalbaar is, waarbij het er vooral om draait of Patrimonium wil blijven voor​schieten. 
collectieve ruimten

De werkgroep Collectieve Ruimten vergadert zich momenteel helemaal suf om alle plannen op tijd rond te krijgen. Het nieuwe programma voor de ruimten is in ieder geval al af. Het voorstel is om de ruimten onder te verdelen in: een grote ontmoetingsruimte met keuken en bar, tv-hoek, spelletjesruimte en vergaderplek ( huidige Blauwe Zaal en cafe De Nachtegaal ); een kursus- en werkplaatsruimte voor bewoners in de zogenaamde Roze Panter; een presentatie- en video- en theaterruimte in de filmzaal; een servicebalie en vergaderruimte plus huismees​terkantoor in de huidige galerie.

De werkgroep houdt zich verder bezig met de bouwkosten en exploitatie van de ruimten. Op dit moment past alles nog ruim binnen de begroting. En voor de exploitatie is in ieder geval al 35 m2 verhuurd aan Patrimonium voor de huismeester. Patrimonium gaat ook 2 dagdelen per week vergaderruimte huren voor de bewonerscommissie van de huurders.

De verbouwplannen worden momenteel getekend door Peter Dautzenberg.

Er is ook al een subsidie-aanvraag de deur uit om de zaak financieel nog gezonder te maken.

inpandige verbouwing

Zoals bekend hebben we eindelijk overeenstemming met Patrimonium over onze zeggenschap bij de inpandige verbouwingen van  de appartementen. Binnen huis zijn we geheel eigen baas. 

We overleggen momenteel met allerlei aannemers over de aanleg van de verwarming, het timmeren van isolatiewandjes en kokers, en over de veiligheids​sloten.

Natuurlijk is alles erop gericht dat het zo goedkoop mogelijk wordt, waarbij we natuurlijk de kwaliteit niet uit het oog verliezen. Als we de offertes binnen hebben, zullen we vergelijken met de offertes van de aannemers die Patrimium voor het huurgedeelte gaat gebruiken. En als we met Patrimonium beter af zijn, zullen we hen de klussen gunnen.

parkeren

We hebben het eindelijk voor elkaar. Het idee om langs de flat te gaan parkeren is van de baan. Het Projectburo Vernieuwing Ganzenhoef en het Stadsdeel zijn om. De nieuwe parkeergelegenheden komen naast en achter het CEC-gebouw. Dat betekent dat de hof tussen de flat en het fietspad groen blijft. Geen auto´s voor de deur, die vuil en herrie veroorzaken. 

We willen nu nagaan of we, indien nodig, nog een parkeergarage onder de grond tussen het CEC/gebouw en het fietspad kunnen realiseren.

Parkeren onder in het CEC-gebouw blijft voorlopig een onduidelijke optie.

Koop Je Eigen Grubbehoeve
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