Koop Je Eigen Grubbehoeve
nieuwsbrief mei 2004

Algemene Ledenvergadering

De volgende algemene ledenvergadering vindt plaats op dinsdag 25 mei ’04 in de Blauwe Zaal van Grubbehoeve en begint om 20.00 uur (19.30 zaal open).

EINDE CONTRACT HENNO

Vanaf 1 juni ’04 zal Henno Eggenkamp niet meer in dienst zijn als projectcoördinator KJEB. Het Definitief Ontwerp is zo goed als rond en de bodem van onze kas komt in zicht. Henno werkt als lid van de bouwcommissie nog wel mee aan de keuze van de materialen voor de uitpandige renovatie en de vormgeving van de hallen en buitenruimte in samenspraak met kunstenaars. Ook voor offertes van aannemers voor werkzaamheden in de woning kan men bij Henno terecht.

Voor overige gegevens kan men bij het bestuur terecht.

HET DEFINIEF ONTWERP (DO)

Onze Bouwcommissie is akkoord gegaan met het Definitief Ontwerp. Het is nu dus bekend hoe Grubbehoeve er na de gehele renovatie (in 2006) uit gaat zien. Er moet nog wel – binnen het budget dat daarvoor bestemd is - een keuze gemaakt worden voor de materialen die gebruikt gaan worden; onze bouwcommissie wordt daarbij betrokken.

DE INPANDIGE RENOVATIE

Afgelopen tijd is het asbest verwijderd uit de binnenstraat en de vliegerkasten. 


Op 10 mei is er gestart met de installatie van nieuwe leidingen voor warm en koud water en de verwarming. Deze werkzaamheden vinden voorlopig buiten de woningen plaats, namelijk in de vliegerkasten bij lift C en B en het ketelhuis. Het werk in de woningen zal naar verwachting in oktober starten, te beginnen in de woningen naast het voormalige VOD-gedeelte. Binnenkort  worden jullie van de exacte planning op de hoogte gesteld.


Tijdens de renovatie wordt iedereen regelmatig via brieven op de hoogte gesteld van het verloop van de werkzaamheden.

VAKANTIEPLANNEN?

De komende maanden gebeurt er dus heel wat: er moet in juni een keuze gemaakt worden voor een pakket voor de renovatie in je woning, in juli moet het kooprenovatie-contract getekend worden en komt (bij sommigen) de opzichter langs om de staat van de woning op te nemen. 


Meldt Sara (liefst per mail) wanneer je in de maanden mei t/m september met vakantie gaat, dan weten we waarom je niet bereikbaar bent en wanneer je terugbent. Graag ontvangen we ook van iedereen zijn of haar telefoonnummer(s).
HET KOOPRENOVATIECONTRACT

Het is de bedoeling dat er direct na splitsing wordt gekocht via een kooprenovatie-contract. Rochdale streeft ernaar dat dit voor eind juli wordt afgerond, komende zomer zijn jullie dus eindelijk eigenaar van jullie woning! Voor de dak- en plintoptanten kan dit later worden omdat er nog individuele gesprekken met hen moeten  plaatsvinden.


Bij een kooprenovatiecontract wordt de koopsom in gedeelten betaald. In ons geval wordt direct de basissom van Є 31.000 en een deel van de renovatiekosten betaald. Er wordt nog vastgesteld (voor verkoop) wanneer de volgende termijnen betaald moeten worden en hoe hoog die zullen zijn. Bij het aanvragen van de hypotheek moet je wel melden dat het om een kooprenovatie-contract gaat.

CONTACTADRESSEN BESTUUR
Sara Riemens - s.riemens1@chello.nl - 

tel. 6955644

Gemma de Vries - gemmadv@moulinage.nl

Gerard Hersbach - hapax@xs4all.nl
OPTIE WIJZIGEN?

Toch liever de koopoptie wijzigen en in plaats van een 4-kamerwoning een 3-kamerwoning of andersom (als er een vrijkomt)? Geef dit dan onmiddellijk door aan Sara.

DE VERKOOPPRIJZEN

In de deal zijn de volgende prijzen (exclusief kosten koper) vastgesteld:

-
3-kamerappartement:
€   85.294

-
groot 3-kamerapp.
€   92.955

-
4-kamerappartement
€ 104.191

-
 groot 4-kamerapp.
€ 115.938

Voor de plintoptanten gelden andere prijzen.


In deze prijs is het zogenaamde huurders-pakket voor de inpandige renovatie inbegrepen. Als je minder of meer dan dit pakket via Rochdale afneemt, wordt dit verrekend met de koopprijs. Binnenkort volgt definitieve informatie over de inhoud en prijzen van zowel het pakket van Rochdale als over het zogenaamde minpakket. Ook Henno zal informatie verstrekken over de offertes van andere aannemers voor extra of alternatieve renovatiewerkzaamheden. 


In de tweede helft van juni worden er door Rochdale voor ons ook twee bijeenkomsten in de modelwoning gehouden over het pakket van Rochdale.  Daarna zal elke koper moeten aangeven wat hij wil: het minpakket, het standaard huurderspakket of het standaard huurderspakket met extra’s. 

